
1 

 

Palabras del Embajador Hitoshi Noda 

 

2017.12.1 

BUENAS TARDES! 

Es un honor para nosotros contar también este año con muchas 

personas en esta recepción, para celebrar el cumpleaños de Su Majestad El 

Emperador del Japón, Akihito.   

Su Majestad El Emperador cumplió este año también diversos 

trabajos muy activa y cálidamente.  Cumplirá 84 años de edad el día 23 de 

este mes.  Quisiera desear con ustedes su buena salud. 

 

Señoras y señores, 

Aunque este año también hemos vivido muchas circunstancias 

trascendentales, afortunadamente no tuvimos tragedias que lamentar como 

los fuertes terremotos ocurridos en abril del año pasado tanto en Ecuador 

como en Japón. 

Por otro lado, como un tema también común y constructivo entre los 

dos países, celebramos elecciones importantes y comenzamos 

respectivamente, bajo los liderazgos del Primer Ministro Shinzo Abe y el 

Presidente Lenin Moreno, inicio hacia un nuevo y mayor desarrollo.  
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Deseo sinceramente que, el próximo año nuestras naciones puedan 

gozar de importantes progresos de manera pacífica y estable y continuar 

cooperando mutuamente. 

 

Por cierto, como un gran proyecto que tiene muchos elementos 

compartidos con la orientación del presidente Moreno, cabría mencionar el 

de que Japón esté planteando celebrar el Expo Mundial de 2025 en la 

ciudad de Osaka.  

Sería un evento para pensar entre toda la humanidad la manera de 

construir el futuro del mundo entero, con miras a que todos los integrantes 

de la sociedad puedan vivir felizmente y con riqueza, teniendo como base 

la sociedad envejecida en el mundo en su conjunto y, qué duda cabe, la 

integración de las personas con vulnerabilidad. Si bien Japón está liderando 

este envejecimiento más que otros países, Ecuador también, sin duda, lo 

encarará en el futuro. Por lo tanto, en esta ocasión quisiera solicitar a 

ustedes ecuatorianos también su apoyo y participación activa por el valor y 

principio para el futuro de la humanidad de esta Expo en Osaka.  

Señoras y señores, 

Ecuador y Japón se suman a una celebración, que compartirán de 

manera más directa y profunda el próximo año. Se trataría de las 
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Celebraciones de los Cien años de las Relaciones Diplomáticas entre los 

dos países. 

Ya contamos con apoyos y participación de muchas personas 

incluyendo ustedes aquí. Si bien el perfil general incluyendo los 

agradecimientos y el significado del Centenario lo señalaría después Sr. 

Masahiro Tanabe, el Presidente del Comité del Centenario, y el 

protagonista de esta celebración, de mi parte también, aprovechando esta 

ocasión, quisiera expresar la alegría y el agradecimiento del gobierno 

japonés.  

El 2018 ya viene el próximo mes.  Contando con el permiso de Su 

Majestad El Emperador, y en esta ocasión que compartimos con todos 

ustedes, quisiera celebrar, entre todos, la apertura del centenario también. 

Asimismo, y creo que esto mencionará Sr. Presidente del Comité, 

quisiera solicitar nuevamente un mayor interés y participación a quienes, ya 

forman parte de esta celebración como a los que aún no lo han hecho.  

En cualquier festival, es divertido ser parte de la audiencia, pero puede ser 

más divertido cuando participamos del canto y baile.  Nunca es demasiado 

tarde ni son suficientes quienes puedan sumarse a tan transcendental 

acontecimiento.  

La Embajada, sin tener que decirlo, seguirá esforzándose para 



4 

 

brindar su mayor contribución.  

 

Señoras y señores, 

Finalmente, y como una de las conmemoraciones del centenario, 

quisiera en esta ocasión presentar el agradecimiento por parte del canciller 

japonés al Club Ikebana Internacional Capítulo 233 Quito.  

Pienso que ya ustedes estarán al tanto del hecho de que los miembros 

del Club, en este lugar tan lejos de Japón, brinden consistentemente pasión 

y amor al Ikebana durante largo tiempo, elaboren por si mismos su 

maravillosa obra, y contribuyan significativamente a la difusión de la 

cultura de Ikebana en Ecuador.  En la ocasión de la recepción de esta 

Fiesta Nacional también, nos adornan una vez más el lugar con arreglos 

maravillosos.  

Este año, con miras a expresar el agradecimiento por su esfuerzo de 

muchos años por el desarrollo de Ikebana en Ecuador y el fomento del 

entendimiento hacia la cultura japonesa en general, este largo tiempo, el 

canciller japonés decidió condecorar a los miembros del Club.  Pienso que, 

sin duda, esto sería una de las primeras grandes expresiones de la amistad 

de cien años entre los dos países.  Quisiera entregar después el Diploma 

enviado del canciller. 
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Como se ven, esta vez, contamos con arreglos más grandes y 

brillantes que otros años.  Han desarrollado en dos días la obra, una a mi 

lado, tres dentro del edificio, y otra en combinación con la laguna.  Es una 

suerte que no esté lloviendo.  Les invitamos a que disfruten todos de la 

exposición.  

Del mismo modo, y tal vez algunos ya lo conocen, este año se ha 

levantado la sede del Club dentro de la parque de la Carolina, gracias a los 

esfuerzos de cada miembro.  Asimismo, tengo entendido que el próximo 

año representa el 30 aniversario de la creación del Club. Expresando 

nuestras felicitaciones a estos dos logros también, deseamos el mayor 

desarrollo en sus actividades.  Les pedimos también que sigan 

manteniendo buena relación con la cultura japonesa, los japoneses, y con 

nuestra Embajada. 

 

Ahora, procedo a leer las palabras del canciller y realizar la entrega 

oficial del Diploma: 

“Su entidad se ha destacado por sus méritos y empeño para la 

difusión de la cultura japonesa, y de esta manera, ha contribuido a la 

promoción de las relaciones de amistada entre ambos países.  En 

consecuencia, le otorgo la presente distinción y expreso mis profundos 
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respetos. 

6 de julio de 2017, Fumio KISHIDA, Ministro de Asuntos 

Exteriores” 

 

A continuación, quisiera pedir las palabras de la Presidenta del Club, 

Sra. María Mercedes de Granja. 

 

(…) 

 

Muchas gracias. 

Con esto cierro mis palabras. 

Ya estamos en diciembre. Me gustaría desear a cada uno de ustedes y 

sus familias unas maravillosas festividades de Navidad, mucha salud y 

prosperidad en el Año Nuevo, año 2018 . 

Gracias por su atención. 

 


